

### آبادان میں سبکی جہاز رکھنے کی تجویز ایران کا برطانیہ کو جواب

طهران ۲۵ اپریل - ایران نے آبادان میں برطانیہ جنگی جہازوں کے رکھنے کی تجویز مسترد کر دی ہے۔ اور سرکاری طور پر برطانیہ کو اس کی تجویز رد کرنے کی اطلاع دے دی ہے۔ شراٹک کے مشق تازہ ترین اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ آبادان کے کارخانوں میں ۲۴ ہزار کے قریب مزدور کام پر آگئے ہیں۔ اینگلو ایرانی کمپنیوں میں شراٹک کی ہائیڈرو کاربن ڈالنے والے آج مزید ۲۰۰ افراد گرفتار کر لئے گئے۔ یہ تعداد ۲۵۰ تک پہنچ سکتی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لیفٹننٹ گورنر  
پتہ: پتہ شنبہ  
۱۹ مارجب المرجب سنہ ۱۳۶۹ھ  
جلد ۳۹ شہادت ۲۶ اپریل ۱۹۵۱ء نمبر ۹۸

ملفوظات حضور مسیہ موعود علیہ السلام  
محمد خاتون النبیین  
" وہ انسان جو سب سے زیادہ کامل اور انسان کامل تھا۔ اور کامل نبی تھا اور کامل برکتوں کے ساتھ آیا جس سے روحانی حبش اور حشر کی وجہ سے دنیا کی پہلی قیامت ظاہر ہوئی۔ اور ایسا علم کا عالم ہوا اس کے آنے سے زندہ ہوا وہ مبارک نبی حضرت خاتم الانبیاء امام الاصفیاء ختم المرسلین فخر النبیین جناب محمد صلی اللہ علیہ وسلم (آقائے عالمین) "

### فندیات ددورے

لندن ۲۵ اپریل - پاکستان کے وزیر خارجہ جہت محمد ظفر اللہ خان جو اقوام متحدہ کے نائیب کی حیثیت سے ڈاکٹر گو ایم کے مقرر کئے جانے کا انتظار کر رہے ہیں۔ پینچھ والے ہیں۔ یہاں پوچھ کر کہ آپ مشرٹی مشر مورین اور ڈاکٹر ڈون واکر سے ملاقات کریں گے۔

نئی دہلی ۲۵ اپریل - ادارہ اقوام متحدہ کے جنرل سیکریٹری مشر ٹریگو نے لی موجودہ پروگرام کے تحت ستمبر میں مشرٹی کے مطالعاتی دورہ پر روانہ ہونے والے ہیں۔ ان کے اس سفر میں پاکستان اور ہندوستان کا آنا بھی شامل ہوگا۔

لیکس ۲۵ اپریل - اقوام متحدہ کے شامی مندوب فارس لخوازی نے کہا کہ شریک تقریر نشی کرتے ہوئے کہا کہ چین کے خلاف اقتصادی پابندیاں عائد کرنا زیادہ موثر ثابت نہ ہوگا۔ کیونکہ مشرٹی سامان پہلے ہی روس سے فراہم ہو رہے ہیں۔ جو اقتصادی ناکہ بندی سے متاثر ہونے والا نہیں ہے۔

یو کو پامہ ۲۵ اپریل - کل یہاں بجلی سے بچنے والی ایک گاڑی میں آگ لگ جانے سے ۱۱ افراد ہلاک اور ۲۰۰ افراد بری طرح زخمی ہو گئے۔ صرف تین افراد حادثے سے بچ سکے۔ ہلاک ہونے والے میں ۲۰ سہا ہی امر بھی تھے۔

لاہور ۲۵ اپریل - دونوں بیابوں کی سہادت کی بحال و تعمیل کا جائزہ لینے والی کمیٹی کا اگلا اجلاس لاہور میں اگلے منگل کو ہوگا۔

قاہرہ ۲۵ اپریل - مشر ٹریگو نے جو اس وقت لبنان میں ہیں۔ کل ان اخباری اطلاعات کی تردید کی کیونکہ مردم کے معاہدہ میں مصر اور روس عرب ملکوں کی شرکت کے مشق انہوں نے مصری حکومت سے بات چیت کی۔

کراچی ۲۵ اپریل - تجارت اور شرف کے مشق بات چیت کے لئے مس کے دوسرے ہفتے میں سیلون کا سفر ہوگا۔

## جلین (جین) ہائیڈرو الیکٹرک سکیم کے دو نئے سیریزوں کا افتتاح

پشاور - ۲۵ اپریل آج دن کے بارہ بجے وزیر اعظم پاکستان مشر لیاقت علی خان نے جین میں ہائیڈرو الیکٹرک سکیم کے دو نئے سیریزوں کا افتتاح کیا۔ جن سے اس سرحد کے باقی ماندہ علاقے کی بجائے پنجاب کو بھی بجلی پوسنیائی شروع ہو جائے گی۔ آپ نے افتتاح سے پہلے ایک مختصر تقریر میں بجلی کی توسیع کے سلسلہ میں سرحد سرحدی عوام اور محکمہ بجلی کو مستحق مبارکباد قرار دیتے ہوئے کہا۔ اگر آپ اسی عزم اور سرگرمی سے کام کرتے رہے تو بہت جلد صوبہ سرحد ایک مثال صوبہ بن جائے گا۔ آپ نے بتایا کہ نئی توسیع سے اب تقریباً ۱۹۲ دیہات کو بجلی ملے گی ہے۔ اور آج چودہ لاکھ سے بڑھ کر ساڑھے اکت لاکھ لوگ بجلی سے اپنے اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ صوبہ سرحد نے صحیح اسلامی اخوت کا ثبوت دیتے ہوئے اپنے ہمسایہ صوبے کو بھی اس نعمت سے مستحق کیا ہے۔ اور اس سکیم کے تحت بجلی محض کی واہ سیرٹیفیکیشن تک پہنچ گئی ہے۔ آپ نے اس بات پر مسرت کا اظہار کیا کہ صوبہ اپنے اہلکاروں کی بیرونی ممالک میں حاصل تعلیم کے نئے نتیجے رہا ہے۔ آپ نے سرحد کی ذہانت اور فوجی سربندی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اب تک صوبہ صوبہ پیچھے رہا تو یہ واقعہ کے فقدان کے باعث تھا۔ ان دو نئے سیریزوں سے مالکنڈ میں بجلی کے کارخانے میں دوگنی بجلی تیار ہونے لگے گی۔ اور آج چار لاکھ تک پوچھ جائے گی۔ اب تک اس پر ۲۵ لاکھ روپیہ ہو چکا ہے۔ خان لیاقت علی نے آج صوبہ سرحد کو بجلی کی ہمہ گیر مہم میں سرملک توادان کا یقین دلایا۔ جین سیریز بجلی نے بتایا کہ سرحد پنجاب کے معاہدے کی رو سے جلد ہی سرحد پنجاب کو دو گنی سکیم سے ۳۲۰۰۰ مالٹ بجلی جیسا کرے گا۔

### مشرقی بنگال میں طوفان بادل سے سات ہلاکت

ڈاکہ ۲۵ اپریل - مشرٹی بنگال میں جو طوفان کل آیا تھا۔ اس سے ڈھائی لاکھ گج میں پشکس کے ایک گودام کے گر جانے سے بہت سے مزدور نیچے دب کر مر گئے ہیں۔ اس وقت تک پیلے کے پینچے سے سات ہلاک اور ایک زخمی نکالا گیا ہے۔ ایک ایجنسی کی اطلاع کے مطابق دب جانے والوں کی تعداد ۱۰۰ سے ہر صورت میں بہت کم ہے۔

### کیا اس کے نتیجے میں عام اجازت

کراچی ۲۵ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے کیا کے نمونے بھیجنے کے لئے برٹش کی ضرورت اڑادی ہے۔ لیکن ہوائی ڈاک میں دس پاؤنڈ سے زیادہ ہوا پوری میں ۲۰ پاؤنڈ سے زیادہ کے نمونے نہ جاسکیں گے۔ زیادہ کے لئے کیا کے نمونے حاصل کرنا لاپرواہ ہوگا۔

### چین کو پاک تائی مال کی تین گنی بڑی

کراچی ۲۵ اپریل - گزشتہ سال کی نسبت اس سال پاکستان سے چین کو تین گنی مال برآمد کی گئی ہے اور برآمد کئے جانے والے مال کی مالیت ایک کروڑ ۲ لاکھ کے مقابلے میں ۳ کروڑ ۵ لاکھ روپے ہوئی ہے۔ برطانیہ کو بھی گزشتہ دو ماہ میں برطانیہ کو بھی گزشتہ سال کے اتنے ہی مہینوں کے مقابلے میں ۲۵ لاکھ پائونڈ مال برآمد ہوا ہے۔ برطانیہ کے اس سال جتنا مال پاکستان سے منگوا یا ہے۔ اس میں ۱۲ لاکھ پائونڈ ہے۔

سکھر ۲۵ اپریل - آج سبکی لیاقت علی خان نے یہاں جہ پیرڈے کے ایک ۲۰۰ بستروں کے ہسپتال کا افتتاح کیا۔ حکومت سندھ صوبے کے ہر قلعے میں ایسے ہسپتال کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے اور جلد ہی لاڈکانہ اور جیکب آباد میں ایسے ہسپتال کام شروع ہوئے گے۔

خالص سونے کے بہترین زیورات

# فرحت سی بی جیولرز

۳۹ کمرشل بلڈنگ مال روڈ لاہور

افتتاح کے وقت حاضرین نے نہایت گرمجوش سے تالیالیں بجا دیں اور پاکستان زندہ باد حکومت سرحد زندہ باد۔ قائد اعظم زندہ باد۔ اور خان لیاقت زندہ باد کے فریے لگائے۔ پشاور پیرڈے میں آج اس تقریب کے بارے میں ایک واقعاتی پروگرام نشر کیا۔ جیت انجینئر نے یہ بھی بتایا کہ پنجاب سرحد میں بجلی کا ایک مشرکہ ذخیرہ رکھنے کا بھی معاہدہ ہو چکا ہے۔

کراچی ۲۵ اپریل - تجارت اور شرف کے مشق بات چیت کے لئے مس کے دوسرے ہفتے میں سیلون کا سفر ہوگا۔

# فکر ہر کس بقدر ہمت و سمت

حمایت اسلام کے حالیہ سالانہ جلسہ میں آخری روز احرار اہل حق کے امیر شریعت جناب عطاء اللہ شاہ بخاری کی بھی تقریر ہوئی ہے۔ روزنامہ زمیندار نے آپ کی تقریر کا جو ملخص شائع کیا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ شاہ صاحب نے اپنی تقریر کے آغاز میں اس امر پر صریح ظاہر کی کہ اپنی عمر میں ان کو لاہور میں پہلی دفعہ ”دہلی دروازہ“ کی حدود سے باہر نکل کر تقریر کرنے کا موقع حاصل ہوا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ احرار اہل حق کے امیر شریعت کو سنجیدہ مسلمانوں نے باوجود آپ کی حیرت زبانی اور لسانی کے کبھی ہمت نہیں لگائی تھی۔ آپ کی حیثیت عام مجمع لگانے والوں سے کبھی زیادہ نہیں سمجھی گئی تھی۔ مگر اس سال انجمن حمایت اسلام نے آپ کو اس سٹیج پر لا کھڑا کیا۔ جس پر انجمن کی تاریخ میں بڑے بڑے علمائے اسلام داد و غلط و نصیحت دیتے رہے ہیں۔

اس فعل سے انجمن حمایت اسلام کے وفادار کو ٹھیس پہنچی ہے یا نہیں۔ یہ تو انجمن کے ارباب حل و عقد کے سوچنے کی بات ہے۔ لیکن اتنا ہم ضرور عرض کریں گے کہ یہی وہ شخص ہے جس نے عمر بھر احرار اہل حق جیسے دشمن اسلام اور دشمن مسلمانان بر عظیم ہند گروہ کی رہنمائی کی ہے۔ یہی وہ شخص ہے جس نے سپرور میں یہ کہا تھا کہ ”ماں نے کوئی ایسا بچہ ہی نہیں جنا۔ جو پاکستان کی ”پ“ بھی بنا سکے۔“ آج وہی شخص مسلم لیگ کے دوست کے بھروسے میں وہ مقام حاصل کر لیا ہے۔ جو بڑے بڑے نیک نیت عظام مسلم و اعرابین کو کبھی حاصل نہا ہے۔ تو اس پر اسکو خود تعجب ضرور ہونا چاہیے تھا۔ واقعی جنہوں نے آپ کو وہاں لا کھڑا کیا ان کے

انتخاب کی داد دینی چاہیے۔ کہتے ہیں کہ جس اجلاس میں شاہ صاحب کی تقریر تھی۔ اسکی صدارت جناب وزیر اعلیٰ پنجاب اسمبلی نے فرمائی۔ اور جب تک جناب صدر بیٹھے رہے۔ شاہ صاحب ہوش کی باتیں کرتے رہے۔ لیکن جب جناب صدر دوران تقریر میں ہی تشریف لے گئے۔ تو آپ بدحواس ہو گئے۔ اور احدیت پر دہلی دروازہ کے لہجے میں تنقید عالیہ فرماتے رہے۔ سنا ہے کہ آپ نے اپنے اصلی احرار رنگ میں پھر امام جہاںگیر

پر کھڑا اچھالنے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا دیا۔ کہتے ہیں کہ آپ بے پھر اپنے وہی عجیب و غریب چیلنج دہرائے۔ جو کبک ہمیشہ دہرائے رہتے ہیں۔ اول یہ کہ امام جماعت احمدیہ اور مجھے یعنی عطاء اللہ شاہ بخاری کو دس دس دن کے لئے ایک مکان میں بند کر دیا جائے۔ اور کھانے پینے کو کچھ نہ دیا جائے۔ پھر صحیح جانے وہ سچا۔ پھر یہ کہ امام جماعت احمدیہ پر اور مجھ پر حکومت مقدمہ غداری چلائے۔ جو غداری ثابت ہو اس کو اور اس کے پیروؤں کو پھانسی پر لٹکا دیا جائے۔

حیرت ہے کہ جو ہوش خطابت میں شاہ صاحب کو یہ خیال سمجھی نہیں آسکا۔ کہ آپ کے یہ مطالبات ان لوگوں کے مطالبات سے جنہوں نے بقول آپ کے آپ کے نانا کی مخالفت کی تھی۔ ہمت زیادہ پست خیالی کے حامل ہیں۔ وہ لوگ کافر اور مشرک ضرور تھے۔ مگر شاہ صاحب کے مطالبات سے ان کے مطالبات کا مقابلہ کیا جائے۔ تو انہیں ان کی بلند خیالی کی داد نہ دینا پڑا ظلم ہے۔ انہوں نے تو یہ کہا تھا کہ اگر کوئی ہے تو آسمان پر چلا جا اور وہاں سے ہمارے سامنے کتاب لیکر آ۔ یا اگر کوئی ہے۔ تو تیرے ساتھ مال و دولت کے خزانے کیوں نہیں۔ یقیناً یہ باتیں ان لوگوں کی بلند خیالی ضرور ظاہر کرتی ہیں۔ اگر یہ وہ غلطی پر ہی تھے۔ مگر ان کے مطالبات سے اتنا ثابت ہوتا ہے۔ کہ وہ نبوت کی بڑی شان سمجھتے تھے مگر شاہ صاحب کو چونکہ فطرتاً جبرائیلؑ کی پسند خاطر رہی ہے۔ اس لئے آپ کو نبوت کی شان قید و بند اور مقدمہ بازی میں مرتکز نظر آتی ہے۔ سچ ہے۔

فکر ہر کس بقدر ہمت و سمت

(۲۰) یہ تو ہے ایک امیر شریعت کی ذہنیت۔ ذیل میں ہم ایک اور دوست کے خط کا کچھ حصہ درج کرتے ہیں۔ جس سے معلوم ہوگا کہ اس زمانہ کے مسلمانوں کی اوسط ذہنیت کس درجہ پر پہنچ چکی ہے۔ اور نبوت کا تصور ان کے ذہنوں میں کیارہ گیا ہے۔ اور ان کے اخلاق کا کیا حال ہو گیا ہے۔ نقل کفر کفر نہ باشد دینہ حاضر نام جہاںگیر اللہ کو کھانیا سرور کائنات کے بعد اگر کسی نبی کی ضرورت ہے تو آپ کو معلوم ہونا چاہیے۔ کہ وہ نبی ہیں

کی طرف سے ”استعارے کے رنگ میں“ اور اپنی طرف سے بقائمی ہوش وصال میں میری نبوت کا اقرار کریں۔ درنہ یوم اپریل ۱۹۵۶ء تک آپ کے مدبوہہ کو دوزخ میں منتقل ہو جانا پڑے گا۔ والسلام آپ کا نبی اعظم۔ وغیرہ وغیرہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی تھے یا نہیں تھے۔ مگر اس خط کے معنیوں کو انبیا و علیہم السلام کے مخالفین کے حالات سے موازنہ کر کے دیکھئے جو تزان کریم میں بڑی وضاحت سے بیان ہوئے ہیں۔ تو یہ حقیقت واضح ہو جاتی ہے کہ کہہ سکتے ہیں کہ مخالفین کی مخالفت انبیا و علیہم السلام کے مخالفین سے ضرور ہے۔ ہم کسی سے کچھ نہیں کہتے۔ ہر ایسا شخص قرآن کریم کھول کر اپنی شکل و صورت اس میں ملاحظہ کر سکتا ہے۔ مرزا صاحب نبی تھے یا نہ تھے۔ مگر یقیناً ایسا شخص مخالفین انبیا و علیہم السلام کے ذمے میں شامل ہے

کیونکہ اگر نبوت پیشگوئیوں ہی پر موقوف ہے تو میری پیشگوئیاں جو تمام دنیا سے خراج تحسین حاصل کر چکی ہیں۔ تقریباً ۹۹ فی صدی درست ثابت ہو چکی ہیں۔ اور ہر ہی۔ اس لحاظ سے میرا نبی ہونا ضروری اور لازمی ہے۔ آپ کا باپ جس کی تمام پیشگوئیاں غلط ہوئی ہیں اگر نبی ہو سکتا ہے تو پھر میں کیوں نبی نہیں ہوں جس کی ایک فی صدی پیشگوئیاں بھی غلط نہیں ثابت ہوئیں۔ چنانچہ حضرت رحمتہ للعالمین کے بدحوہ بھی نبی آئے ہیں۔ ان کے کندھوں پر میرے قدم ہیں۔ کیونکہ ان نبیوں کی پیشگوئیاں یا مفید یا سے زیادہ درست نہیں ہوئیں۔ مگر میری پیشگوئیاں چار فی صدی سے بھی کم غلط ثابت ہوئی ہیں۔ لہذا میں تمام جھوٹے نبیوں کا سردار ہوں۔ اس لئے میں اعلان کرتا ہوں۔ کہ آپ کے فرقہ کا ذبح کے تمام گمراہ افراد مجھے نبی مانیں ورنہ میری نبوت انہیں بہت جلد تباہ کر دے گی۔

یہ آپ کو انتباہ کرتا ہوں۔ کہ آپ اپنے باپ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## قادیان سے خطاب

### مرحباً! خطہ انوار جہاں کیا کہنا

(۱)

مرحباً! خطہ انوار جہاں کیا کہنا  
تیرے انوار کے ہیں دل یہ نشاں کیا کہنا  
تیری خاشاک میں پنہاں ہے ستاروں کی نمود  
تیری مٹی پہ ہے پھولوں کا گنڈاں کیا کہنا

(۲)

چونک پرتا ہے گل و لالہ و انجم کا سکوت  
جب بھی اٹھتی ہے مژدن کی اذال کیا کہنا  
تیرے بے لوث مناظر۔ یہ صداقت کے ستوں  
اب بھی میں سینہ باطل پہ گراں۔ کیا کہنا

(۳)

جلوہ دوست کو سمجھی نہیں دنیا اب تک  
لئے یہ جلوہ محیط دل و جاں۔ کیا کہنا  
اب بھی سننا ہوں ترے منبر و معراب آج  
عشق کے درسِ محبت کے میاں۔ کیا کہنا

(۴)

اک فقط میں ہی نہیں جذب دروں سے شاد  
ایک عالم ہے ترا زمزمہ نواں۔ کیا کہنا  
تیرے بچوں کی امنگوں میں ہے سیلابِ رنگ  
تیرے بڑھوں کے ارادے ہیں جواں کیا کہنا

اک نظر یوں بھی کہ ہے اختر بے تاب۔ سدا  
شہسار اثر آہ و فغاں۔ کیا کہنا  
عبدالوہاب خان صاحب ولد عبدالقادر خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے احباب دعا فرمائی۔ کہ نوزاد کو اللہ کریم خادم دین بنا دے اور زچہ کو صحت کاملہ بخشنے۔ آمین۔ دشمنانِ فضل عمر بھول

ولادت

# کونوا مع الصادقین سیچوں کے ساتھی بنو

## احرار جھوٹے ہیں ان سے بچو

د ازاد کی مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر تالیف و تصنیف سلسلہ عالیہ (ج ۱)

خدا تعالیٰ قرآن مجید میں اپنے بندوں کو یہ نصیحت فرماتا ہے۔ کونوا مع الصادقین کہ وہ صادق اور راستبازوں کا ساتھ دیں اور جھوٹ بولنے والوں کے متعلق فرماتا ہے۔ لعنتہ اللہ علی الکاذبین کہ جھوٹوں پر خدا کی لعنت ہے۔ اور جو ملعون ہوا اس سے دور رہنا چاہیے۔

### مولوی ظفر علی خاں کی شہادت

احرار کے جھوٹا ہونے کے متعلق مولوی ظفر علی خاں صاحب کی شہادت نہایت دقیق و صحیحہ جاسکتی ہے۔ کیونکہ مارچ سنہ ۱۹۵۶ء میں انجن حرم الدین شہباز اراکینٹ لاہور کے سالانہ اجلاس کے موقع پر بقول مولف "سورج حیات سید عارف اللہ شاہ بخاری" جب بخاری صاحب کو امیر شریعت کا خطاب دیا گیا تو دوسرے نمبر پر بیعت کرنے والے مولوی ظفر علی خاں صاحب نے (ص ۱۷۱) آپ نے اسرار کی ڈی کا ایک اقتباس یہ بیان کیا ہے۔

گالیوں سے جھوٹ بول اسرار کی ڈی میں نکتہ یونہی ہو سکے گا جن سیاست کا (چندستان مجبورہ منقولہ مولوی ظفر علی خاں صاحب)

اب میں ذیل میں زعماء احرار کی چند کذب بیانیوں لکھتا ہوں۔ اگر وہ خیال کرتے ہیں کہ وہ ان باتوں میں کچھ ہیں۔ تو وہ صحیحہ اپنی الفاظ میں اعلان کر دیں۔ جو بخاری صاحب نے دہلی دروازہ کے شہیدوں کے ذکر میں لکھے تھے۔ جب زمیندار نے لکھا تھا۔ کہ اسرار کے نزدیک وہ حرم الدین کی موت مرے۔

"مسئلہ نو! دعا کر کہ جھوٹے پرخدا کی لعنت ہو۔ خدا جھوٹے کو حرام موت مارے"

(سوانح حیات بخاری سوار اسان کی اپریل ۱۹۳۶ء) (۱) ایڈیٹر ازاد لکھتا ہے۔ بعض علاقوں سے جنہیں آ رہی ہیں کہ ایک معمولی مرزا بیٹھاری نے گاؤں کا گاؤں مرتد بنا دیا۔ (ازاد ۷ دسمبر ۱۹۴۶ء)

ایڈیٹر ازاد کی اگر یہ کذب بیانی نہیں۔ تو اس گاؤں کا نام لکھ یا مذکورہ بالا الفاظ میں اعلان کرے (۲) پھر چوہدری سر محمد ظفر اللہ صاحب کے منہ سے انہوں نے یہ دروغ باقی کی۔ کہ لڑائی کشی کے سامنے اٹھے۔ انہوں نے اپنا کس پیش

سجیا کہ ننگا ہمارا زیادہ ننگا ہے اسے کھلا شہرہ صحتہ صحتہ قرار دیا جائے۔ ہمارے ظفر اللہ صاحب بھی آن موجود ہوں۔ کہ آج میں ہمیشہ بڑا چاہتا ہوں۔ مجھے بھی اعزاز دی جائے۔ آج میں نے مسلمانوں کا کس پیش نہیں کرنا ہے۔ بلکہ جماعت احمدیہ کا کس پیش ہونے کے مقابلے میں پیش کرنا ہے کہ قادیان بھی کھلا شہر قرار دیا جائے۔ سیتلوانے اعتراض کیا کہ اس نام کی کیا کوئی اقلیت ملک میں موجود ہے ظفر اللہ خاں نے ہم اقلیت میں ہم تمام مسلمانوں سے علیحدہ ہیں۔ (ازاد ۷ دسمبر ۱۹۴۶ء) (۳) جب حکومت پاکستان نے چوہدری صاحب کے متعلق احرار کو اس اقتدار کی تردید منع کی تو ایڈیٹر ازاد نے ایک اور جھوٹ بول دیا۔ لکھا

"احرار زعماء نے مختلف شہروں میں تقریریں فرمائی۔ اور ان میں پرسیپل ننگہ تقریر کی روانی اور خطاب کے عوش میں سر ظفر اللہ کا نام بھی آتا رہا۔ لیکن اصل بحث قادیان جماعت تھی نہ کہ ظفر اللہ کی ذات" (ازاد یکم جون ۱۹۵۶ء) (۴) شیخ حسام الدین صاحب ناظم مجلس احرار نے مرگ دھا کا لٹرس کی تقریر میں کہا۔

"مرزا بیٹوں نے اپنے مستقبل کے پیش نظر ہندو اور انگریزوں سے مل کر ضلع کو دھار سپور پاکستان سے کٹوا دیا ہے (ازاد ۳ اپریل ۱۹۵۶ء) اگر یہ سچ ہے۔ تو پھر قادیان مرکز جماعت احمدیہ کو اپنے پاس کیوں نہ رکھو یا

۵- ازاد لکھتا ہے۔ یہ تقسیم ہند کے وقت بھی مرزا بیٹوں نے یہی بات کہی تھی کہ ہمارا مذہب مسلم لگ سے جدا ہے۔ اور انہوں نے اپنے مشن اور اپنے قادیان کا کس حد پیش کیا تھا۔ جس کے نتیجے میں گورنر سپور مسلم اکثریت سے اقلیت میں تبدیل ہو گیا" (ازاد ۸ جنوری ۱۹۵۶ء)

۶- احرار نے ایک اشتہار اور پمفلٹ مختلف مقامات سے شائع کیا۔ اور وہ یہی کہ گیا۔ کہ گویا وہ جماعت احمدیہ نے شائع کیا ہے۔ یہ اشتہار ایک توہ نامہ ذمہ داری ذمیل انجن حرم الدین صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کو براہ اولہ شہر کی طرف سے شائع ہوا۔ جس کی سرخی یہ تھی۔ "امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا نازہ الہام اکھنڈ ہندوستان"

ایسا ہی ناظم علی حرم صلی اللہ علیہ وسلم ہندوستان شہر نے بھی اسی مضمون کو ایک پمفلٹ کی صورت میں شائع کیا۔ جس کے ٹائٹل سچ پر علی خاں سے یہ لکھا "امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مرزا بشیر الدین محمود احمد ایدہ اللہ تعالیٰ کا نازہ ترین الہام۔ اکھنڈ ہندوستان"

اس کے متعلق ہمارے دو مطالبے ہیں اسان احمد شجاع آبادی اور ایڈیٹر ازاد دونوں بخاری صاحب کے الفاظ میں اعلان کریں۔ کہ ان کے علم کے مطابق یہ پمفلٹ اور اشتہار کسی اسرار کا لکھا ہوا نہیں؟ دوسرے یہ کہ اکھنڈ ہندوستان کے الہام کا سوال تباہیں کیونکہ امام جماعت احمدیہ یہ اعلان فرماتے ہیں کہ مجھے کوئی ایسا الہام نہیں ہوا۔ اور اگر ثابت کر دیں تو ایک ہزار روپیہ انعام دیا جائے گا۔

(۷) گو اس پمفلٹ اور اشتہار کے لکھنے والے احرار تھے۔ تقسیم کرنے والے بھی احرار تھے۔ لیکن جب ان کے ایسے ہی ایک دوسرے اشتہار کو حکومت کراچی نے ضبط کر لیا تو زور خاش ہو گیا۔ اور ازاد نے اس کی ضابطی پر مشغلی کا اظہار کیا۔ اور "اکھنڈ ہندوستان" دے اشتہار کے متعلق بحوالہ سفین لٹور جانتے بوجھتے یہ صریح جھوٹ شائع کیا

مسلان کے احمالیوں کا ایک ملبورہ اشتہار پاکستان میں گشت لگانا۔ جس میں اکھنڈ ہندوستان کے الہامی عقیدے اور پاکستان کے عارضی وجود کا ڈھول بیٹا گیا۔ حکومت کے دست احتساب نے اسے ضبط کیا اور بنا خرین سے باز پرس کیا "ازاد ۷ مارچ ۱۹۵۶ء"

کیا انصاری صاحب صدر مجلس احرار و ایڈیٹر ازاد کو علم نہیں تھا کہ "اکھنڈ ہندوستان" والا اشتہار احمدیوں کا نہیں بلکہ احرار کا لکھا ہوا ہے؟

۸- جب امام جماعت احمدیہ نے اس اشتہار کے لکھنے والوں کا جھوٹا ہونا ایک پمفلٹ کے ذریعہ اہم فاش کیا۔ اور اس میں کہا۔ کہ مشہور اس سے صحیح نا واقف ہے۔ کہ احمدی مسیح موعود علیہ السلام کو صلی اللہ علیہ وسلم نہیں کہتے۔ بلکہ بلقاء حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کے ساتھ ہی کہتے ہیں۔ لیکن مشہور نے یہ الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام کے ساتھ کہے ہیں۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اس کا لکھنے والا احمدی نہیں ہے۔ اس کا ذکر کرنے ہونے اسان احمد شجاع آبادی نے مرگ دھا کا لٹرس کی تقریر میں کہا۔

"احمد مرزا غلام احمد قادیانی کا نام ہے اور مرزا احمد کے آگے کبھی صلی اللہ علیہ وسلم نہیں کہتے اور طوط کی بات یہ ہے کہ اس مضمون میں اسی اشتہار میں جتنی بار بھی اظہار ہے اس پر ہم کا نشان یعنی صلی اللہ علیہ وسلم لکھا ہوا ہے۔ ہم ضلیفہ صاحب اور آپ کے سوا کسی سے پرچھتے ہیں کہ مرزا را سوچتے تو۔"

سہی آپ لکھ کیا دے ہے ہیں اور کہہ کیا رہے (ازاد ۷ مارچ ۱۹۵۶ء) یہ اشتہار ساٹھ ہزار کی تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ الفضل میں بھی چھپا تھا۔ ہزار باخیر احمدی دہ سے اسے پڑھا ہر گا اور کئی دوستوں کے پاس اشتہار اب بھی موجود ہو گا۔ ہر ایک شخص اس اشتہار کو بہ آسانی جان سکتا ہے کہ شجاع آبادی نے یہ کذب بیانی کی ہے۔ کیونکہ اس میں ہرگز احمدیہ پر ۷ کائنات موجود نہیں ہے۔

(۹) احرار امیر شریعت نے یہ صریح کذب بیانی جب اس نے یہ کہا کہ قادیان میں مسلمان تو وہ کی دوکان تک نہ کھول سکا مسلمان مجبور تھا کہ اگر وہ نوش کے سلسلہ کی کوئی چیز لیکر کھانا چاہے۔ تو اس کے ہاتھ سے اور مرزا کی دوکان سے خرید کر کھا ہے" (ازاد کا لٹرس نمبر نمبر ۲۷ دسمبر ۱۹۵۶ء)

(۱۰) شیخ حسام الدین صاحب ناظم مجلس احرار کو "تجارت گورنر سر ڈانس موڈی نے علاقہ چنیوٹ کر ڈول پیسے کی زمین مرزا بیٹوں کو کوڑوں میں عطا اس زمین سے مرزا بیٹوں نے سترہ کروڑ روپے جو تقریباً ۲۷ کروڑ روپے لگاوا۔ (ازاد ۷ دسمبر ۱۹۵۶ء) ازاد اخبار اس قسم کی کذب بیانیوں سے سبھا یہ کذب بیانیوں صدر مجلس احرار ناظم مجلس احرار امیر شریعت دیکھ کر دعا کی ہیں۔ اگر وہ ان باتوں کو جو بلطہ مثال بیان کی گئی ہیں۔ جھوٹا واقعہ نہیں جانتے تو وہ بخاری صاحب کے مذکورہ الفاظ میں اعلان کریں۔

"مسئلہ نو! دعا کر کہ جھوٹے پرخدا کی لعنت ہو۔ خدا جھوٹے کو حرام موت مارے" (ازاد ۷ مارچ ۱۹۵۶ء) (۱۱) ازاد اخبار اس قسم کا اعلان کریں کہ ہرگز نہیں کیوں میں سب جانتے ہیں کہ انہوں نے جنت بوجھتے عوام احمدیوں کے خلاف اشتعال اور نفرت دلانے کیلئے بیانیوں کی ہیں

جماعت احمدیہ عقائد کے متعلق احرار کی اقترا اب میں احرار کی ان چند اقترا پر ردیوں کا ذکر جو انہوں نے ہمارے عقائد کے متعلق عوام انہوں میں احرار کی اقترا: ۱- صدر مجلس احرار ازاد اور انہوں نے احمدیوں کے متعلق لکھتے ہیں۔ ان کا قرآن الکریم الگ ان کا مذہب سچ ہے ہمارا اسے ظنی اللہ کے ازاد جواب اس کا مختصر جواب تو لعل اللہ علی انکا ہمارا قرآن دہی ہے۔ جو سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہوا تھا۔ اور ہمارے رسول بھی سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ علیہ وسلم ہیں۔ اور ہمارا مذہب وہی مذہب ہے جسے جیسے پیش کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ "نوع انسان کے لئے دو کے ہیں یہ آپ کہا نہیں مگر قرآن اور تمام مکتوب زاد کے لئے آپ کہ رسولی اور ضلیفہ نہیں مگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے"





# احرار کے یوم تشکر منانے کا پس منظر

## شکست خوردہ جماعت احمدیہ یا مجلس احرار؟

### حکومت کیلئے لمحہ فکریہ

(ادبکرم مولانا جلال الدین صاحب جس نے ناظر تالیف و تصنیف سلسلہ قابلہ احمدیہ)

ایکشن کے سلسلہ میں مجلس احرار نے جو شکست کھائی اور جس عذارت کی مرتکب ہوئی اس پر پودہ ڈالنے کی غرض سے یوم تشکر کی سکیم سوچی گئی ہے۔ یوم تشکر کے منانے کے سلسلہ میں آزادانہ جو صفائیں شائع کئے۔ بطور نمونہ انکی چند سرچیاں درج ذیل ہیں۔

”مرزا میوں کو شکست دینے والے

عبدالرحمن اسماعیل کو بارہ ہزار سرخ پریش

رہنا کار سلامی دیں گے۔ (آزاد ۲۶ مارچ)

”باطل پرستوں کی عبرت نامک

شکست۔ (آزاد ۲۶ مارچ)

اور دکھائے۔

”ہزاروں باوردی احرار رہنا کاروں

کا شاندار جلوس اور عظیم الشان جلسہ۔

(آزاد ۲۶ مارچ)

اس تقریب سے مجلس احرار کا مقصد اپنی ہمیشہ شکستوں اور کھلی کھلی ذلتوں پر یہ وہ ڈانٹا اور اپنے خاک میں مل جانے والے دن کو دوبارہ قائم کرنا اور حسب سابق مادہ لوح طبقہ کو دام تزییر میں لا کر شکم پروری کے لئے سامان ہم پہنچانا اور بالآخر مسلم لیگ سے نرو آزمانی کے لئے زمین ہموار کرنا ہے۔ درندہ کوئی عقوڑی سی عقل رکھنے والا انسان بھی بغاوتی ہوش و جرات نہ کہنے کا خیالی نہیں کر سکتا کہ جماعت احمدیہ کو ایکشن میں شکست ہوئی ہے چہ جائیکہ اس کو شکست یافتہ مشہور کرنا ہے۔ انتقاد کر کے اس کی خوشیاں یوم تشکر منانے جانے کے اعلانات بھی کرنا۔ کیونکہ جماعت احمدیہ کے شکست یافتہ ہونے کا خیالی تو اسکی حالت میں ہو سکتا تھا جبکہ ملک کی اور چھوٹی ریاضی جماعتوں کی طرح جماعت احمدیہ نے بھی اپنی طرف سے کسی شخص کو بطور امیدوار کھرا کیا ہوتا۔ لیکن کوئی ہے جو یہ کہہ سکے کہ جماعت احمدیہ نے اپنی طرف سے کسی کو بطور امیدوار کھرا کیا تھا؟ جب یہ ایک حقیقت ہے کہ جماعت احمدیہ نے اپنی طرف سے کوئی امیدوار کھرا نہیں کیا تھا تو پھر کبھی ایسے امیدوار کی ناکامی حسین کو

نے اپنے سخی حریفوں کو شکست دی ہے تو کیا کوئی عقلمندانہ اس کو گورہ اہل سنت یا گورہ شیعہ کی شکست قرار دے سکتا ہے؟ نہیں اور ہرگز نہیں۔ آزاد کے ایک سوال کا جواب آزاد نے ۱۲ اپریل کے پرچم میں لکھا ہے: ”عجب فتح محض سیاسی کامیابی ہونا تو ہے کیوں احمدیت کی فتح آزادیاں گویا تھا؟“ اس کا جواب حضرت امام جماعت احمدیہ کے خطیر جمعہ فرمودہ مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۵۷ء میں موجود ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ہمیں اس امر پر خوشی نہیں کہ ایک احمدی اسمبلی کا مجرب ہو گیا۔

”بلکہ ہمیں جو خوشی ہے وہ یہ ہے کہ تادیب کے علاقے جس کے متعلق آج سے گیا وہ مال پہلے احمدیہ نے دعویٰ کیا تھا کہ ہم نے احمدیت کو ہاں کھل دیا ہے اس حلقے میں لیگ کے ٹکٹ پر نہیں ہونے کے ٹکٹ پر نہیں بلکہ خالص احمدیت کے ٹکٹ پر ایک احمدی کامیاب ہوا ہے۔“

میں جس فوضی سخی اس بات کی کہ احرار کا یہ دعویٰ کہ ہم نے تادیب ان کے مرکز میں احمدیت کو کھل دیا ہے ٹھوس ثابت ہو گیا۔ لیکن حالیہ انتخابات میں تو جماعت احمدیہ نے اپنی طرف سے کوئی امیدوار بھی کھرا نہیں کیا۔ بلکہ جو کھڑے ہوئے وہ اپنے طور پر مسلم لیگ کے ٹکٹ پر کھڑے ہوئے یا بعض اپنے آپ انڈیپنڈنٹ کھڑے ہوئے۔ بعض جگہ مؤخر الذکر امیدواروں نے دکھا کہ احمدی بھی ان کی تائید نہیں کرتے۔ اور مسلم لیگ امیدوار کو ووٹ دیتے ہیں تو وہ بیٹھ گئے۔ (اس لئے انتخابات حالیہ میں جماعت احمدیہ کی فتح و شکست کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔)

### احرار کی پہلی کھلی شکست

تاہم عظیم کامیابی کا کارنامہ یہ تھا کہ آپ کے ذریعہ مسلمانوں کے مختلف فرقے سیاست میں متحد ہو گئے اور آپ نے جماعت احمدیہ کی تائید و حمایت پر بہت خوشی کا اظہار کیا اور بقول آغا فز جہاں ”ہر ایک علیحدی آسامیاں احمدیوں کے پیر و گوردی لیکن احرار کی مسلم کش رویہ کا وہ اور مسلمانوں کے درمیان افتراق انگیزی اور پاکستان دشمنی سے بخوبی واقف ہونے کے وجہ سے تاہم عظیم نے انہیں متحد نہ کیا۔ اور باوجودیکہ احمدیہ سمیر شریعت نے ان کے ٹوٹ پر اپنی ڈاڑھی رکھی لیکن مجھ نے پیچھے آ کر آزاد مورخہ ۱۴ نومبر ۱۹۵۷ء اور جب تک تاہم عظیم زندہ رہے احرار کو اپنے بلوں سے نکلنے کی حیرت نہ ہوئی۔ یہ ایک کھلی شکست تھی جو احرار کو جماعت احمدیہ کے مقابلے میں ہوئی۔“

مجلس احرار کی دوسری کھلی شکست جب حالیہ انتخابات کا وقت آیا تو احرار نے مسلم لیگ سے منافقانہ مصالحت کر لی اور مسلم لیگ سے مطالبہ کیا کہ کسی احمدی کو ٹکٹ نہ دیا جائے۔ چنانچہ آزاد مورخہ ۲۶ فروری ۱۹۵۷ء میں لکھا۔ ”کسی مرزا کی کو ٹکٹ نہ دیکھئے۔“ لیکن ان کے اس مطالبہ کا جو حشر ہوا وہ اب بظاہر آزاد کے اپنے الفاظ میں ہے!

”ہم نے ذمہ داری سے اعلان کیا تھا کہ ہم مسلم لیگ کا ساتھ دیں گے اور مسلم لیگ کے مخالفین کی صف میں نہیں کھڑے ہوں گے لیکن ۱۰۰۰۰ صوبے کے جاہ پرست اور خود غرض رہنماؤں نے عزت مآب ڈاکٹر طاقت علی خان صاحب صدر آل پاکستان مسلم لیگ کی موجودگی میں تین مرزائی امیدواروں کو مسلم لیگ کا ٹکٹ دے کر مجلس احرار اور مسلم لیگ کے تعاون کی راہیں سدود کر دیں۔“

مجلس احرار کی یہ دوسری کھلی شکست تھی جس کے مجلس احرار نے جو کھوئے ملت کے عالم میں ایسی ایسی نازیبا حرکات کیں جن کی کسی شریف انسان کے توقع نہیں ہو سکتی۔

### مجلس احرار کی تیسری کھلی شکست

یہ ناکامی دیکھ کر مجلس احرار نے عام مسلمانوں کی مطالبہ کیا ”ہم آج مسلمان سزائی پنجاب سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اسمبلی کے انتخابات میں کسی مرزائی کو خواہ وہ کبھی باپنی کی طرف سے کھرا ہو ہرگز ووٹ نہ دیں۔“ (آزاد ۲۶ فروری ۱۹۵۷ء) احرار کی اس اپیل کے باوجود وزیر احمدی مسلمانوں نے احمدی امیدواروں کو ہزاروں کی تعداد میں ووٹ دئے۔ چیک چھوہ کے حلقے سے جو احمدی امیدوار مسلم لیگ کے ٹکٹ پر کھرا ہوا اسے پانچ ہزار سے زائد ووٹ ملے۔ اور یہ وہ مقام ہے جہاں احرار نے غنہ تہ گدی کا شرمناک مظاہرہ کیا اور امیدوار کے درمیان کو بھی زخمی کر دیا۔ اگر احمدی مسلم لیگ امیدوار اپنے ساتھیوں کو ضبط و تحمل کی تلقین نہ کرتے تو احرار کی غنہ تہ گدی نے ساد میں کوئی دقیقہ اٹھانہ رکھا تھا۔ لیکن متر خود جواب دینے سے مسلم لیگ امیدوار کو یہ خیال ہو سکتا تھا کہ اگر سادہ قوم تو اس میں مسلم لیگ کی بدنامی ہوگی۔ کیونکہ وہ مسلم لیگ کا ٹکٹ پر کھڑے ہوئے تھے۔ ان کے علاوہ تین چار اور مقامی لوگ بھی امیدوار تھے مگر وہ بھی کامیاب نہ ہو سکے۔ کیونکہ اس حلقے میں ہر دو ٹکٹ ووٹ تھے۔ اور مسلم لیگ امیدوار ناکامی احمدیوں کی



وہ جماعت مجتہدہ معنیٰ المذہب ہیں۔ مگر اسرار اول نے اپنی شاخ کردہ پالیسی کے سرچشمہ خلافت چوہدری غلام رسول کی مخالفت کی۔ مجلس احرار کی اس گفتگو جی پالیسی کے بالمقابل قادیانی جماعت نے ایک ہی اصول پر عمل کیا ہے اور مبلغ سبر میں تیروہ کے تیرہ حلقوں میں تمام مسلم لیگی امید داروں کی نہایت یکجہتی سے امداد کی ہے۔

(پیام مودتہ ۳۰ مارچ ۱۹۵۷ء)  
اب ظاہر ہے کہ جو لوگ مسلم لیگی امید داروں کی مخالفت کرتے رہے۔ اور انہیں ناکام بنانے کے لئے ہر متن مسمیٰ رہے۔ وہ مسلم لیگ کی فتح پر خوشی منائیں اور ایسی تقریب کا اہتمام کریں۔ جس پر ہزاروں روپیہ خرچ آئے گا یقیناً یہ ایک فریب ہے۔ اور اس کے پس منظر کوئی مشہور غرض ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے مجلس احرار نے یہ ڈھونڈ رکھا ہے۔ اور وہ غرض اپنی فوجی تنظیم کو مضبوط کر کے حکمران کو نشانہ اور مرعوب کرنا اور بالآخر مسلم لیگ کو نیچا دکھانے کے لئے بنیاد قائم کرنا ہے۔

### مجلس احرار مسلم لیگ کی شدید ترین دشمنی

زجاج احرار ایک مرتبہ بلکہ متعدد مرتبہ لکھنے لفظوں میں اعلان کر چکے ہیں کہ ان کے اور مسلم لیگ کے درمیان صلح نہیں ہو سکتی۔ اس لئے کہ

- ۱۔ "مسلم لیگ عاقبت کو قتل اور رجعت پسندوں کی جماعت ہے۔" (خطبات احرار)
- ۲۔ "مجلس احرار کا یہ فیصلہ ہے کہ "احرار کا کوئی ممبر مسلم لیگ کا ممبر نہیں ہو سکتا۔" دہما سے فرقہ دارانہ فیصلے کا استدراج (۱۹۵۷ء)
- ۳۔ "احرار برٹھنے والی طاقت ہے۔ وہ کانگریس اور لیگ سے بے نیاز ہو کر برٹھیں گی۔" (خطبات احرار ص ۱۸)
- ۴۔ "لیگ کے اباب اقتدار جو عین کی آغوش میں چلے ہیں۔ اسلام جیسے بے خوف مذہب اور مسلمان جیسے جاہل گردہ کے سردار نہیں ہو سکتے۔" (خطبات احرار ص ۲۲)
- ۵۔ "احرار کا وطن لیگی سرمایہ دار پاکستان نہیں۔" (خطبات احرار ص ۱۸)
- ۶۔ "منکر احرار جو ہر ای فضل حق نے اپنے آنسو شہید میں جو اپنی دماغ سے چند روز پیشتر پڑھا تھا۔ احرار کو یہ وصیت کی ہے۔ "احرار دستور اپنے ایمان کو مضبوط لکھو۔ عجا کی وفاداری کو مقدم سمجھو۔ سرمایہ دار لیگ یا کانگریس کا ایجنڈا اپنی طرف بلائے گا۔ سب کی سنگ جماعت سے دفا دار ہو۔ سرمایہ داروں کے خطرے کو بچانا، (خطبات احرار ص ۱۸) ان صحاحات سے ظاہر ہے کہ احرار کبھی مسلم لیگ

کے دفا دار نہیں ہو سکتے۔ اور نہ ہی اس کی سرکشی کو قبول کر سکتے ہیں۔ اگر بظاہر وہ اس سے مصافحہ کر سکیں۔ اور اس میں مثل مثل بھی ہو جائیں۔ سوائے ان کا مقصد مسلم لیگ پر قبضہ کر کے اسے مشہور اداروں کو پورا کرنا ہوگا۔ چنانچہ چوہدری افضل حق صاحب لکھ چکے ہیں۔

"ادل سرمایہ دار نظام میں گن گن کا مہیاب حملہ کیا مشکل ہے۔ باوجود اسکے ہم نے لیگ میں دو دفعہ گھسنے کی کوشش کی تاکہ اس پر قبضہ جمائیں۔ دو دنوں دفعہ قاعدے اور قانون نے نادیے لگے۔ تاکہ ہم بے کار ہو جائیں۔" (خطبات احرار ص ۱۸) ظاہر ہے کہ مسلم لیگ سے مصافحت کرنے کی غرض اس کے سوا اور کچھ نہیں کہ وہ مسلم لیگ کی تنظیم اور اتحاد کو برباد کر کے اس پر قبضہ کر لیں۔ اور ان کی مصافحت محض منافقانہ ہے۔ اور احرار ای امیر شریعت نے اپنی ملتان کانفرنس کی تقریر میں یہ بات بلند و بانگ افسانہ کہہ دیا ہے۔ "ہم ہادی مسلم لیگ سے جو صلح ہوئی ہے۔ جس کی وجہ سے لوگ ہمیں شکست خوردہ کہہ رہے ہیں۔ یا بقول صدر مجلس مرکزیہ کہ لوگ کہہ رہے ہیں کہ

"لاہور ریڈیو شون کے ذریعہ احرار نے خود کشتی گر لی ہے۔"

یہی ہی صلح ہے۔ جیسی کہ حضرت علیؑ نے صلح حدیبیہ میں میری مقام برقرار رکھنے کی سعی کی تھی۔ جیسے وہاں ظاہر شکست میں فتح و نصرت مضمون تھی۔

"وہیے ہر آج جاری فتح و نصرت کا کچھ اور چہرہ مجھے نظر آ رہا ہے۔"

اور ماہر شریعہ الدین انصاری صدر مجلس مرکزیہ نے اپنی ملتان کانفرنس والی تقریر میں کہا۔

"دشمن ہماری تاک میں ہے۔ ابھی ہم اپنے پاؤں پر کھڑے نہیں ہوئے۔ وقت اپنی انتہائی حالت کے نشان بتا رہا ہے۔ عین ایسے وقت میں مجلس احرار کے لئے نہوائے کے چہارہ کار نہیں تھا۔ کہ وہ ایسے فیصلے پر مجبور ہو جاتی کہ انہوں نے کانفرنس ہونے پر ہرگز نہیں مانور تاج الدین انصاری کے یہ الفاظ لیکر ذکر کہہ رہے ہیں کہ ہمارے مسلم لیگ سے جو صلح کی ہے وہ صرف اس مجبوری سے کی ہے۔ کہ دشمن ان کی تاک میں ہے۔ اور وہ ہمیں اس دشمن کی وجہ سے پاکستان میں اپنے پاؤں پر کھڑے ہونے کے لائق بھی نہیں ہو سکے۔ کیا اس کا یہ کھلا جواب مطلب نہیں ہے کہ احرار کو اپنے پاؤں پر کھڑے ہونے کے لئے موقع مل جانے کا انتظار ہے۔ موقع میسر آیا۔ تو وہ مسلم لیگ کے ساتھ اپنی مصافحت منافقانہ کا جو اگردن۔ اتار پھینکیں گے اور ہم ٹھونک کر مسلم لیگ کے سامنے آجائیں گے۔"

انہوں نے دشمنوں کو اپنی تاک میں بتایا ہے۔ ان کی نظر میں وہ دشمن مسلم لیگ ہی تو نہیں۔ جس کی کوششوں سے پاکستان جمہور میں آیا۔

چنانچہ احرار نے اپنے سرخوش سرحد کے سرخوشوں کو ایک تہہ بھونکے (رضا کاروں کو ذوقی دردی میں بلبوس کرنے کی نمائش کا جو اعلان کیا ہے۔ جس کے پڑچوش سالار محمد سردار ہیں۔ جن کے متعلق بحوالہ پیام ادھر بتایا جا چکے ہے کہ انتخابات میں انہوں نے مسلم لیگ کے امیدواروں کی پڑ زور لگائی۔ اس کا مقصد اپنی طاقت کا مظاہرہ ہے۔ چنانچہ "آزاد" اس کے متعلق لکھتا ہے۔

"پاکستان کی تشکیل کے بعد... مسلمان حکمران آپ کو خشک ٹکڑیوں سے دیکھتے تھے۔ آپ کے ایک ساتھی کو یا کوٹ میں رہا ابھی کی... آپ کے راہ نماؤں نے آپ کی رضا کارانہ تنظیم کو عارضی طور پر ختم کرنے کا فیصلہ کیا۔ یہ فیصلہ آپ کے دل و دماغ میں زہرا لاد تیرین کر اترا۔ آپ نے اسے اپنی موت سے حیر کر کیا۔"

ہمارے ساتھی جو اتنا عرصہ محض ہمیں وجہ سے ناراض رہے کہ راہ نماؤں نے ان کی انقلابی قوتوں کو محسوس کر دیا ہے... آج غصے عدسال بند... آپ کو سرت اور خوشی کا قہقہہ دیا ہے... آپ اپنی جمعی دروہی میں بیوسس ہو کر دنیا کو دکھادیں۔ کہ آپ زندہ ہیں اور پوری قوت کے ساتھ زندہ ہیں۔"

(آزاد ۲ اپریل ۱۹۵۷ء)  
الغرض وہ انقلابی قوتیں جو دو سال سے محسوس تھیں اب ظاہر ہوں گی۔ اور وہ اس مقصد کے حصول کے لئے صرف ہوگی۔ جو احرار ٹولی کے زہار قرار دے چکے ہیں۔ اور وہ ہے سرمایہ دار مسلم لیگ کا قہقہہ اور اس مقصد سے ماہر تاج الدین صدر مجلس احرار نے اپنی اس تقریر میں جو انہوں نے حال ہی میں جامعہ شریعت میں کی ہے۔ سب سے زیادہ افسانہ ہے۔ روزنامہ جدید نیٹیا اس کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

"ماہر تاج الدین صاحب کی تقریر کا موضوع ہی "حکام پاکستان" تھا... انہوں نے پاکستان کا ایسا بھینک نقشہ کھینچا ہے کہ زمین و آسمان کے قلابے ملا دیئے جتن کہ یہاں تک کہہ ڈالا کہ گزشتہ دنوں جو مولانا ک سائز کھڑکی کی گئی ہے۔ اس کی تہ میں بھی یہ چیز کام کر رہی ہے۔ کہ عوام موجودہ صورت حال سے مطمئن نہیں ہیں۔ حکومت نے جو وعدے کئے تھے۔ انہیں ہم نے پورا نہیں کیا۔ اور لوگ اس قدر تنگ آچکے ہیں کہ انہیں حکومت کا تختہ الٹنے سے بھی دریغ نہیں۔"

حالانکہ یہ بہتان منظم ہے عوام اس بات کا برملا اظہار کر چکے ہیں کہ سائز کرنے والے اقتدار کے بھوکے بچے۔ روزنامہ جدید نظام لاہور ۸ اپریل ۱۹۵۷ء

اس تقریر کا ایک ایک لفظ اس امر کی غمازی کر رہا ہے کہ مجلس احرار مسلم لیگ حکومت کو سرخوش دیکھتی ہے۔ اس تقریر میں صدر مجلس احرار نے سائز کرنے والوں کی طرف سے یہ عذر پیش کیا ہے۔ کہ حکومت کو اللہ کی سائز کی اقتدار حاصل کرنے کے لئے نہیں بلکہ حکومت کے وعدوں کو پورا نہ کرنے کا طبعی نتیجہ تھی۔ اور اس بات کا ثبوت تھی کہ لوگ حکومت سے اس قدر تنگ آچکے ہیں۔ کہ انہیں حکومت کا تختہ الٹنے سے بھی دریغ نہیں۔ یہ کوئی نئی بات نہیں ہے کہ صدر مجلس احرار کی جدت طبع نے پیدا کی ہے۔ بلکہ احرار کے امیر شریعت ان سے بہت پہلے جماعت احمدیہ کے متعلق یہ ذکر کر کے کہ ان کے سپر وکلیدی ہیں۔ اسما میں احراروں کے متعلق مندرجہ ذیل الفاظ کہہ چکے ہیں۔ جو درحقیقت مجلس احرار کے انقلابی شوش اداروں کے آئینہ دار ہیں۔

"آخر یہ سب کچھ کیا ہو رہا ہے۔ اس قسم کے اقدامات کے پس پردہ آخر کیا ہے۔ اور ملک میں ایک خاص جماعت کو اس طرح چھائے جانے کی مہلت کیوں دی جا رہی ہے۔ کیا تم نے کئی سین زعمیں کا انجام نہیں دیکھا۔"

(تقریر عطا اللہ شاہ بخاری آزاد ۱۲ نومبر ۱۹۵۷ء)  
ان بیانات کی روشنی میں حکومت بہ آسانی فیصلہ کر سکتی ہے کہ اس انقلابی قوت کی جو دو سال سے محسوس تھی یعنی رضا کارانہ فوجی تنظیم جس کی نمائش کے لئے مجلس احرار ہزاروں روپیہ خرچ کرنا چاہتا ہے۔ پس پردہ کس انقلاب کی تیاری ہو رہی ہے!

**درخواست دعا**  
فاکر کے برادر نسیمی کی اہلیہ صاحبہ کا اپریشن ملتان میں ہوا ہے۔ اجاب جماعت بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے انہیں صحت کا طرہ عطا فرمائے۔ خاکسارہ مرزا بشیرا صاحبہ